
ATA DA DÉCIMA QUINTA REUNIÃO, EM SESSÃO EXTRAORDINÁRIA, DO 
CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO  DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO DELTA 

DO PARNAÍBA 
 

No dia vinte e um de março de dois mil e vinte e cinco, às quinze horas e quarenta 
minutos, na cidade de Parnaíba, no Gabinete do Reitor da UFDPar, sob a presidência do 
professor João Paulo Sales Macedo, Presidente do Conselho de Administração e Reitor da 
Universidade Federal do Delta do Parnaíba, realizou-se a Décima Quinta Reunião, em 
Sessão Extraordinária, do Conselho de Administração (CONSAD) da UFDPar. Estiveram 
presentes os conselheiros: João Paulo Sales Macedo, Vicente de Paula Censi Borges, Rafael 
Araújo Sousa Farias, Osmar Gomes de Alencar Junior, Kamilla Silva Vieira Mousinho Rocha 
(substituindo o Pró-Reitor de Gestão de Pessoas, Aurélio Vinícius Araújo Silva), Silmar Silva 
Teixeira, Márcia de Arêa Leão Oliveira, Jerônimo Ferreira de Sousa Neto, Rayson José 
Bezerra de Farias, Johnson Fernandes Nogueira, Edvania Gomes de Assis Silva, Amanda 
Silveira Denadai, Paloma Cavalcante Bezerra de Medeiros. Esteve ausente com justificativa: 
Moyses Barbosa da Silva Filho. Estiveram ausentes sem justificativa:  José Gerardo Ferreira 
Gomes Filho,  Vera Lúcia dos Santos Costa.  EXPEDIENTE: Após constatação de presença de 
quórum de 2/3 dos membros do CONSAD, o senhor presidente abriu os trabalhos do 
corrente ano, saudando a todos os presentes. Posto em votação a ata da 14ª reunião do 
CONSAD, a qual foi aprovada por unanimidade dos conselheiros presentes. Deu-se início à 
15ª Reunião, em sessão Extraordinária, com três pontos de pauta. ORDEM DO DIA: 1) 
Processo N° 23855.005952/2024-27 - Pedido de reconsideração da solicitação de 
afastamento para pós-graduação stricto sensu a nível de mestrado, do servidor Paulo 
Henrique Malveira Vasconcelos. A conselheira relatora, Edvânia Gomes de Assis Silva, fez 
a leitura do parecer com decisão desfavorável ao processo com base nos fatos já 
apresentados. Não havendo manifestação em relação ao parecer da relatora, submeteu o 
parecer à votação, todos os conselheiros presentes seguiram a decisão da relatora pelo 
indeferimento do pedido de reconsideração. 2) Processo N° 23855.000487/2025-42 - 
Mercadorias doadas pela Receita Federal do Brasil (RFB) à Universidade Federal do Delta 
do Parnaíba. O senhor presidente franqueou a palavra à relatora, Amanda Silveira 
Denadai, que fez a leitura do seu parecer com decisão favorável. Posto em votação  a 
apreciação do parecer da relatora, foi aprovado por unanimidade pelos conselheiros 
presentes. 3) Processo N° 23855.001331/2025-49 - Apreciação do Relatório de Gestão da 
UFDPar - Exercício 2024.   O senhor presidente falou da importância do Relatório de 
Gestão, que espelha um esforço conjunto e expressa toda a sinergia da Universidade no 
conjunto de ações, valendo a pena conhecer esse documento coletivamente para depois 
apreciá-lo. O presidente franqueou a palavra ao conselheiro Osmar Gomes de Alencar 
Junior para apresentação do Relatório de Gestão, exercício 2024, em que a universidade 
busca prestar conta das ações e tem como balizador os instrumentos de planejamento 
desta universidade, como Plano de Desenvolvimento das Unidades (PDU) e Relatórios 
Anuais de Atividades das Unidades (RAA). O conselheiro frisou que o Plano de 
Desenvolvimento Institucional (PDI) só foi aprovado em abril/maio de 2024 e com base no 
PDI agora está sendo finalizado o Plano Estratégico da UFDPar, então, o PDI não foi o 
grande alvo como instrumento de planejamento deste Relatório de Gestão. O Relatório de 
Gestão, exercício 2024, tem a mesma estrutura do Relatório de Gestão, exercício 2023, 
essa estrutura obedece um ordenamento dos órgãos de controle que foi trabalhado por 
um relato integrado ao apresentar os dados, proposta da UFDPar. O conselheiro Osmar 



acordou com os demais conselheiros de focar a apresentação nos resultados, já que o 
processo foi disponibilizado com antecedência a todos os conselheiros para leitura 
antecipada. O conselheiro Osmar fez uma ampla explanação dos resultados, como a 
nomeação e posse do nosso primeiro Reitor, a avaliação institucional do Ministério da 
Educação (MEC)  com nota máxima, a contratação de novos servidores, os instrumentos 
institucionais produzidos que aumentam a integridade e o poder de governança. O 
presidente da mesa, professor João Paulo Sales Macedo, explicou que o motivo da redução 
da quantidade de vagas do Sistema de Seleção Unificada (SISU) de 1036  vagas, em 2023, 
para 986 vagas, em 2024, pelo MEC está relacionada com a nova Lei de Cotas aprovada no 
final de 2023, a qual gerou mudanças na legislação que impactaram no sistema, como a 
mudança de entrada semestral para anual com o novo regramento, o ano de 2025 ainda 
teve alguns desafios, mas nada comparado ao ano 2024. Essa situação atingiu o conjunto 
das 69 (sessenta e nove) universidades federais brasileiras. No caso da UFDPar, houve um 
comprometimento de 50 vagas em média, que está justificado no Relatório de Gestão. O 
conselheiro Osmar retornou a apresentação do Relatório de Gestão, exercício 2024. O 
conselheiro agradeceu o empenho de todas as Pró-Reitorias pelo envio dos RAAs e, em 
especial, a equipe da PROPLAN pela consolidação do relatório. O senhor presidente 
continuou parabenizando a todos os setores da instituição pelo esforço da construção do 
relatório que expressa o trabalho conjunto e qualificado da UFDPar e também a toda a 
equipe da PROPLAN pela síntese do relatório, o qual dialoga com nossa cultura e sabores 
na arte e no patrimônio cultural e imaterial de Parnaíba e da região, vinculando 
positivamente a presença da universidade na nossa região.  O senhor presidente João 
Paulo Sales Macedo disse que, no processo histórico, a UFDPar vem avançando na 
consolidação de construção e alinhamento dos documentos institucionais. Após a 
apresentação, o relator Silmar Silva Teixeira leu o seu parecer favorável. Posto em 
discussão, o conselheiro Jerônimo Ferreira de Sousa Neto sugeriu duas alterações:  a 
primeira,  na página 30 do relatório, e página 32 do processo, para melhorar a resolução 
da leitura da Figura 10. Modelo de Governança da UFDPar; a segunda, para melhorar a 
resolução das figuras 26, 27 e 28, da página 74 do relatório, e 76 do processo, Figura 26 - 
Cerimônia de abertura da Especialização em Processos, Figura 27 - Cerimônia de abertura 
do Doutorado em Ciências Biomédicas, Figura 28 - Cerimônia de abertura do Mestrado 
Profissional em Administração.   Após discussão, passou para a apreciação do parecer do 
relator sobre o Relatório de Gestão, sendo aprovado por unanimidade dos conselheiros 
presentes o parecer do relator com as duas alterações sugeridas pelo conselheiro 
Jerônimo Ferreira. Findado a pauta, o presidente conselheiro agradeceu a presença de 
todos. Nada mais havendo a tratar, às dezessete horas e trinta minutos, o Presidente do 
Conselho, João Paulo Sales Macedo, deu por encerrada a reunião, da qual eu, Diana Castro 
Pessoa, Secretária dos Conselhos Superiores da UFDPar, em exercício, lavrei a presente ata 
que, após lida, discutida e submetida à aprovação, será assinada por mim e pelo 
Presidente do Conselho.  

Parnaíba, 21 de março de 2025. 
 

 
 

             Diana Castro Pessoa                                       João Paulo Sales Macedo 
     Secretária dos Conselhos Superiores                  Presidente do Conselho e Reitor da UFDPar 
                      Em exercício                                
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